10 Gleichungen

Gleichungen lésen

1 Lése die Gleichung. Gleichungen ldsen
s Auf beiden Seiten der Gleichung die gleiche Rechenoperation
3) _go( X *+90=1T10 )_q9 durchfiihren!
o x +30 =50 7x =28
ods -30 -30 27 Sy
(‘ x =20 ) (‘ x=4 )
L={ L = {20} L= {4}
b (X% )i ~5(3x+5=17 ) 5 -x( & X+4°) X
) x=4 #° i x=8
L= {4} L=1{8}
2 Bestimme die Lésungsmenge. - XE
: Man kann es kiirzer auch so
a) 3x+2=8 b) T%~9:=61 ) 4x =2x+14 . schreiben:
e 3x+2=8 |-
4 3x=6 |:3
: x=2
° L= {2}
3 Bestimme die Losungsmenge. o Die Schritte zur Losung
¢ einer Gleichung nennt man
a) 3X+4=x+8 b) 7x+4=4x+7 ¢ 8x-13=4x+3 : Aquivalenzumformungen.
. -9x = 63
.« SO el TP
d -2x=36-20x e) -5x=-25x+80 f) -17x=-47x-120 : IZZU‘IbisB
* 41,22 2 4 457
: 10; 20

1.1 Lose die Gleichung.

a) x+40=280 b) x-63=2

d) 40 +x=55 e) 15-x=12
g) 13=x-37 h) 27=13 +x
) x+36=16 k) -5-x=3

2.1 Bestimme die Losungsmenge.
a) 4x=12 b) 12x =72

d) 5x=-85 e) 13x=-117
g) 1M0x =22 h) -75x =25

) 25x=225 k) -18x=-72

2.2 Bestimme die Losungsmenge.

c) Xx+26=26 a) 15x - 30 =60 b) 20x +33 =113

f) —19+x=4 c) 18x -108 =36 d) 6x-33=3

i) 55=-x+155 e) 12x - 156 = 48 f) -9x-18=281

I) 100 =-x-200 3
3.1 Bestimme die Losungsmenge.
a) 4x=21-3x b) 5x =48 -7x

c) 1Mx=288 c) x=39-12x d) 15x =90 +5x

f) -7x=63 e) 3x=-64-8x f) -3x=72-18x

i) 3x=5

l) 4x=-7 Erklare den Fehler bei der Aquivalenzumformung.
a) 2x-2=10 b) 6 +3x=18 0 4x=12

2x= 8 9x =18 x=8
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